

ФГОС-2021: обеспечить равные возможности получения качественного образования для каждого ребёнка в стране

В июле 2021 года Министерство просвещения Российской Федерации утвердило новые федеральные государственные образовательные стандарты ФГОС - совокупность требований, обязательных при реализации основных учебных программ государственными образовательными учреждениями, обеспечивающая единство образовательного пространства Российской Федерации и преемственность основных образовательных программ на всех ступенях образования.

Если первые стандарты отвечали на вопрос "Чему учить?", то следующие добавили ответы на вопросы "Для чего учить?" и "Как это поможет в жизни?".

1 сентября 2022 года начинает действовать третье поколение ФГОС для начального общего и основного общего образования.

Цель внедрения ФГОС-2021 - обеспечить равные возможности получения качественного образования для каждого ребёнка в стране независимо от того, учится он в маленькой сельской школе или в престижной гимназии большого города. Также стандарт предусматривает преемственность основных учебных программ, то есть дети должны получать знания поэтапно, шаг за шагом переходя от более простых к более сложным и глубоким темам в рамках предметных областей.

Детализация и конкретизация требований к результатам образовательной программы, зафиксированные на уровне ФГОС-2021, работают на повышение прозрачности образовательной деятельности школы. Общеизвестный нормативный документ даёт ответ на вопрос о том, чему должна учить современная российская школа. Таким образом, создаётся единая содержательная основа для обеспечения качества реализации общеобразовательных программ, в том числе с включением в этот процесс заинтересованного родительского сообщества.

Основной организацией образовательной деятельности в соответствии с обновлённым ФГОС остаётся системно-деятельностный подход, инициирующий активную деятельность обучающихся на уроках. Более

точно обозначены здесь и предметные результаты.

ФГОС третьего поколения уделяет особое внимание функциональной грамотности и определяет её как способность решать учебные задачи и жизненные ситуации на основе сформированных предметных, метапредметных и универсальных способов деятельности. Иными словами, ученики должны понимать, как изучаемые предметы помогают найти профессию и место в жизни. Функциональная грамотность вошла в состав государственных гарантий качества основного общего образования.

Одно из самых главных изменений: с 1 сентября 2022 года в школах акцент будет делаться на практическое применение знаний. В младших классах дети продолжают изучать финансовую грамотность. В начальной школе эти навыки ребята будут получать в рамках изучения предметов "Окружающий мир" и "Математика": узнают, что такое семейный бюджет, как связаны трудовая деятельность и экономическое благосостояние.

В основной школе ребята изучат вопросы финансов более глубоко: им расскажут о том, как защититься от мошенников, как рационально использовать средства. И всё



это тоже будет органично включено в несколько предметов: "Обществознание", "Информатика", "География" и другие.

В документе закрепляется инклюзивный характер образовательной среды и содержится требование к обеспечению полноценного доступа к инфраструктуре школы детей с ограниченными возможностями здоровья.

ФГОС-2021 также обеспечивают личностное развитие учащихся, включая гражданское, патриотическое, духовно-нравственное, эстетическое, физическое, трудовое, экологическое воспитание.

ФГОС - 2021 содержат значительно больше патри-

отических установок, особенно в контексте формирования у детей представлений о значимом международном положении России. Новый ФГОС делает акцент на тесном взаимодействии и единстве учебной и воспитательной деятельности в русле достижения личностных результатов освоения программы.

С целью сохранения исторической памяти с 1 сентября 2022 года в школах появятся киноуроки (в России действует большой проект "Киноуроки", снято 42 фильма для детей разного возраста - для начальной, средней и старшей школы), на которых ученики будут смотреть и обсуждать художественные и до-

кументальные фильмы. С 5 сентября 2022 года будут проводиться классные часы "Разговоры о важном", посвящённые ценностям российского общества. Новые классные часы станут неотъемлемой частью программы воспитания в школах и могут проводиться в разных форматах в зависимости от возраста учеников.

Благодаря обновлённым стандартам школьники получат больше возможностей для того, чтобы заниматься наукой, проводить исследования, использовать передовое оборудование.

Управление образования администрации Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края

Школы Хабаровского края переходят на новый образовательный стандарт

Министр образования и науки Хабаровского края Виктория ХЛЕБНИКОВА ответила на вопросы жителей региона в соцсетях. Прямой эфир проводился при поддержке Центра управления регионом Хабаровского края.

В период с 1 июля по 16 августа жители региона в соцсетях оставили 95 сообщений по теме образования. Больше всего граждан волнует содержание образовательных учреждений, строительство школ и детских садов, образовательный процесс.

Но основной темой эфира стал вопрос готовности учреждений к началу учебного года. Самая актуальная проблема - покупка учебников и рабочих тетрадей. Многие уверены, что приобретение дополнительных пособий - обязательное условие для учёбы. Однако министр образова-

ния и науки Хабаровского края опровергла эту информацию.

- Для освоения образовательной программы достаточно учебника либо учебного пособия. Их список определяется образовательной организацией самостоятельно и утверждается приказом директора школы. Всё, что входит в список, предоставляется обучающимся бесплатно. Всё остальное - это личное желание педагогов, поэтому никто не может заставить родителей покупать рабочие тетради. Это обязательно, если есть такие факты - пишите нам, -

сообщила в ходе прямого эфира Виктория Хлебникова.

Также в ходе беседы были озвучены изменения, которые ждут детей и родителей в новом учебном году. Министр анонсировала переход на обновлённый государственный стандарт.

- Я, наверное, порадую родителей тем, что второй иностранный язык не будет больше входить в обязательную часть учебного плана. Мы понимали всю сложность и обеспокоенность родителей по нагрузке детей и по организации обучения по этим предметам. Для учреждений, которые реализуют программу углублённого изучения, хорошая новость - по математике, химии, физике, биологии и информатике ребята смогут обучаться не с 8-9 класса, а с 7 класса. Есть возможность увеличить

срок обучения по более сложным программам, - добавила Виктория Георгиевна.

В заключение министр рассказала, присоединится ли Хабаровский край к федеральной акции по проведению церемонии поднятия флага и исполнения гимна.

- У нас в ряде учреждений эта традиция сохранилась и реализуется. Мы, как и вся Россия, еженедельно будем поднимать флаг, будет звучать гимн. Так, в рамках августовской конференции уже прошла церемония развёртывания флага и озвучивания гимна на площади имени Ленина. Это как раз старт данной работы, - отметила Виктория Хлебникова.

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края

Поможем детям вместе!

На территории Советско-Гаванского района с 1 июля по 30 сентября 2022 года проводится благотворительная акция "Помоги собраться в школу".

Центр социальной поддержки населения по Советско-Гаванскому району просит вас принять участие в акции для оказания помощи в подготовке к школе детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Акция направлена на оказание содействия семьям с детьми для исключения неявки учащихся в общеобразовательные учреждения по социальным причинам.

Вся помощь в рамках благотворительной акции может быть оказана организациями, предпринимателями, администрациями и гражданами нашего района, неравнодушными к судьбам детей, которые нуждаются в содействии и поддержке. И чем больше людей примут участие, тем больше детей получат возможность подготовиться к новому учебному году.

От всех граждан мы рады принять любую помощь как в денежном выражении, так и вещами, канцелярскими принадлежностями. Пункты сбора вещей и канцелярских принадлежностей находятся по адресам:

- ГККУ "Центр социальной поддержки населения по Советско-Гаванскому району", г. Советская Гавань, ул. Советская, д. 25, каб. № 9, тел. 4-07-50;

- КГБУ "Комплексный центр социального обслуживания населения по Советско-Гаванскому району", г. Советская Гавань, ул. Пионерская, д. 15, тел. 4-55-03.